

Вопрос-ответ

Нормативы для лаборатории

Жители с. Любач интересуются: «Сколько по нормативам должна работать лаборатория по бесплатному приёму анализов в ЦРБ?»

Комментирует главный врач ОБУЗ «Медвенская ЦРБ» С.А. Хмелевской:

- Для каждого вида анализов существуют свои нормативы, которые выражаются в количестве принятых посетителей в месяц. И по этому поводу с уверенностью могу сказать, что наши лаборанты превышают норму в разы. К примеру, за четыре месяца этого года они провели 5000 исследований по общему анализу крови при норме в две тысячи. Примерно то же самое выходит и по другим видам. Объясню, за счёт чего получаются такие показатели. Лаборанты, вопреки всеобщему мнению, работают не один час, как указано в режиме приёма. Они уже с восьми часов утра начинают забор анализов у больных стационара и лишь затем принимают поликлинических пациентов. В остальное время проводятся исследования. При этом пациентам, направленным врачом на срочный анализ, никто никогда не отказывает.

Надбавки подрастают

- Почему у работников здравоохранения района снизились стимулирующие надбавки? - спрашивают медики Любачанского ФАП.

Комментирует главный врач ОБУЗ «Медвенская ЦРБ» С.А. Хмелевской:

- В настоящее время мы стремимся к тому, чтобы выйти на уровень средней заработной платы по региону. И планомерно к этому приближаемся. А вот стимулирующие надбавки потому так и называются, что начисляются в зависимости от результатов работы. В летний период количество приёмов сельскими медиками, как правило, становится меньше. За счёт этого падает и уровень надбавок. А в зимние месяцы поток пациентов увеличивается, и поэтому к концу года ситуация должна выровняться.

Подготовила ОЛЬГА ПАЛЬЧИКОВА

РАЗВИТИЕ АЛЬТЕРНАТИВНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В РЕГИОНЕ СУБСИДИРУЕТСЯ

Губернатор подписал постановление об утверждении на 2012 год ставок субсидий на возмещение гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам части затрат на приобретение молодняка крупного рогатого скота, овец и коз.

Таким образом, ставки субсидии на 2012 год составляют 62,11 рублей для молодняка крупного рогатого скота и 57,51 рублей для молодняка овец и коз. Субсидии рассчитываются на 1 килограмм живого веса приобретенных животных и выплачиваются за счет средств областного и федерального бюджетов.

Как пояснили в управлении ветеринарии Курской области, средства предоставляются ЛПХ и КФХ при условии их отказа от осуществления деятельности по разведению и выращиванию свиней. Целью развития альтернативного животноводства является предотвращение заноса и распространения вируса АЧС на территории региона.

Для получения субсидии главе личного подсобного хозяйства или крестьянского фермерского хозяйства необходимо представить в управление ветеринарии Курской области (г. Курск, ул. Радищева 17, каб. 309) следующие документы:

- 1) заявление на получение субсидии;
- 2) справку-расчет на предоставление субсидии;
- 3) копию договора купли-продажи молодняка крупного рогатого скота, овец или коз, заверенную ЛПХ или КФХ;
- 4) копию документа, подтверждающего оплату молодняка крупного рогатого скота, овец и коз (платежные поручения или кассовые ордера, оформленные в установленном порядке, при покупке в организациях, в розничной торговле или у индивидуальных предпринимателей, а также расписки продавцов (поставщиков) в получении денежных средств от ЛПХ или КФХ при приобретении за наличный расчет у физических лиц).

5) выписку из похозяйственной книги о количестве сельскохозяйственных животных, находящихся в ЛПХ, выданную соответствующим органом местного самоуправления поселения или органом местного самоуправления городского округа.

Копии документов, указанных в подпунктах 3-4, представляются с оригиналами документов для сверки. После проверки документов в течение 10 дней со дня их регистрации заявители письменно уведомляются о включении в перечень ЛПХ и КФХ, получающих субсидии или об отказе в получении субсидии с указанием причины отказа.

Владельцы личного подсобного хозяйства или крестьянского фермерского хозяйства по возникшим вопросам предоставления субсидии могут обратиться за разъяснениями в Администрацию муниципального района (города), ОБУ «Станция по борьбе с болезнями животных района (города)» по месту жительства или в управление ветеринарии Курской области по тел. 8 (4712) 52-05-54.

Новости культурной жизни



ГОЛОС СЕРДЦА...

Наверно, так и должно было быть, чтобы в один день сошлись два события - Воробьевские чтения и День матери. Потому что невозможно оценить значение в нашей жизни самого главного человека на земле - мамы и влияние на становление личности такого писателя, как К.Д. Воробьев. Об этом со сцены районного Дома культуры говорили глава Медвенского района Н.С. Зюзин, ректор МЭБИК Г.П. Окорокова, начальник отдела ЗАГС района Л.А. Голубева, директор музея им. Д. Самоквасова О.В. Артёмова, ведущие мероприятия.

Всё лучшее, что есть в человеке - от матери, от её любви, её отношения к жизни и людям. История знает немало примеров самоотверженности и жертвенности матери. Они присутствуют и ныне живущим женщинам. В качестве примера об одной такой нашей современнице рассказала участником чтений член Общественного совета при Президенте Российской Федерации Г.П. Окорокова (на снимке). Не менее увлекательным и интересным был её рассказ о нашем земляке, замечательном писателе К.Д. Воробьеве. Ведь именно по инициативе Галины Павловны на его

малой родине в с. Нижний Реутец возник Дом-музей. В нём бываю не только жители нашего района, но и гости из Курска, других городов России, ближнего и дальнего зарубежья. И хотя писатель ушёл из жизни ещё в семидесятые годы прошлого века, его произведения и сегодня являются мерилем нашей совести, нашей памяти, отношения к истории Великой Отечественной войны. Потому что писал их К.Д. Воробьев кровью своего сердца, сжигая себя горькой, без конъюнктурных приглаиваний правдой войны. Было время, когда его произведения были незнакомы широкому кругу читателей, а сегодня их изучают в школе. В нашем районе, считает глава Н.С. Зюзин, есть ещё немало людей, внесших в искусство, литературу и науку значительный вклад. О них тоже надо говорить, их надо помнить, их наследие сделать общим достоянием.

В ходе мероприятия было сказано ещё немало слов признательности как в адрес писателя, так и в адрес женщин, чей труд по воспитанию детей вызывает восхищение. Скромные подарки, благодарственные письма, хорошие песни и дружные аплодисменты стали неотъемлемой составляющей прошедшего события.

ОЛЬГА ЛЕБЕДЕВА

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА, ИЛИ РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ РЕЙДА

Морозный субботний вечер. На улице тихо. В центре посёлка безлюдно, и лишь изредка единичные автомобили привносят разнообразие в застывший пейзаж. Но спокойствие это временное. И уже в начале девятого часа сюда со всех окрестностей начнёт стекаться ищущая развлечения молодёжь.

Вот и первая компания идёт навстречу. Громкий хохот и шаткая походка молодых людей невольно провоцируют меня искать глазами более безопасный путь. Но, к счастью, моя персона оказалась для них неинтересной, и мы благополучно разминувшись на тротуаре.

Надо сказать, целью моей столь поздней прогулки в одиночестве стало отнюдь не любование местными красотами, я направлялась в вечерний рейд, запланированный комиссией по делам несовершеннолетних. Моими попутчиками чуть позже стали секретарь КДН Н.В. Ларина и начальник управления по вопросам культуры, молодёжной политики, физкультуры и спорта А.А. Переверзева. Маршрут поездки мы определили непосредственно перед отправлением и выдвинулись в сторону села Любач. В Вышнем Реутце к нам присоединился участковый уполномоченный этой зоны С.Н. Подтуркин.

Пока за окнами во мраке пролетали поля и посадки, в административной «Волге» шёл душевный разговор. Наталья Викторовна Ларина рассказывала о заболевшем: «Разные случаются ситуации во время наших рейдов: и курьёзные, и опасные. Бывает, насмотришься на голодных детишек, и прямо слёзы на глаза наворачиваются - до того жалко. Мама и папа у них любители выпить, в доме беспорядок, есть нечего. Приходится изымать детей из семьи и временно помещать в детское отделение районной больницы. Казалось бы, дело сделано, и малыши в безопасности. Да всё не так-то просто. Родители, протрезвев, вдруг решают вернуть своих ребятишек домой. Что ж, возвращаемся к ним с полицией, инспектором ПДН, представителями отдела по опеке и попечительству. Видим, в комнатах уже прибрано и обед приготовлен. А

папашка за своих детей прямо в бой рвётся. «Если тронете хоть одного - порешу вас», - кричит. Ну, представляете, каков?»

Да уж, герой! А где ж ты раньше был, горе-родитель? О чадах своих вспомнил только тогда, когда посторонним пришлось их спасать от голода, холода и твоего «отеческого» равнодушия...

«А вот другая ситуация, - прерывает мои размышления Наталья Викторовна. - Получаем сигнал из муниципалитета: многодетная семья без отца, мама не работает, дети в школу не ходят, примите, мол, меры. Приезжаем. Заходим в дом, а там - обстановка дорогая, современная бытовая техника, а главное, с детками всё в порядке. Болели, вот и справка из больницы. В понедельник пойдут в школу». Вот ведь как бывает...

Тем временем прибыли мы к месту назначения - Любачанскому ДК. Понятное дело, нас не ждали. Завидев представителя правопорядка, кто-то из толпы швырнул в сторону бутылку из-под пива. На вопрос о принадлежности напитка все ответили односложно, мол, ничего не знаем, «баклажка» стояла рядом. Сергей Николаевич Подтуркин остался с ними для профилактической беседы, а мы направились дальше. Тем более что это не наш контингент - люди взрослые, студенты. В Доме культуры всё было спокойно: парни играли в настольный теннис, девушки красовались перед зеркалом и весело щебетали между собой. В общем, обстановка здесь благополучная, а нам нужно продолжать наше будничное путешествие.

В Вышнереутчанском ДК тоже не было отмечено никаких нарушений. Но работа для участкового в этом селе в тот вечер всё-таки нашлась. Расскажу в двух словах. По пути к центру села мы заметили на автобусной остановке компанию из двух мужчин и двух молодых женщин, разместивших свой «фуршетный стол» прямо здесь же, на лавочке. И меню у них было не слабое: селёдка, сало, две бутылки пива в таре по 2,5 литра и бутылка водки. Не многовато ли на четверых? Как бы то ни было, а протоколы составлены, и штраф им заплатить придётся.

В Нижнем Реутце - без замеча-

ний, а в Паниках в начале одиннадцатого доступ в учреждение культуры был уже закрыт. Ну что ж, тогда самое время пройтись по значимым местам районного центра. У нас-то есть где развернуться скучающим повесам! К примеру, говорят, возле автостанции часто наблюдаются подозрительные компании. Но, кстати, на этот раз там никого не оказалось.

Конечным пунктом для нас стали питейные заведения, где в мороз вполне могли греться подростки. В баре нам пришлось буквально протискиваться к прилавку сквозь благоухающую пивным и рыбным духом толпу. Малолетних посетителей там не оказалось. И слава Богу! По правде говоря, мне, как человеку непривычному, едва не сделалось там дурно. Скорее на воздух! У-ух! Но нужно еще заглянуть в вечерний пивной магазин, что располагается рядом. Зашли и туда. Продавец скучала в одиночестве. Мы поинтересовались у неё, не зажимают ли подростки. «Не-е-е-т», - услышали несколько удивлённый ответ из-за стойки. - «А у посетителей возраст спрашиваете?» - «Конечно». - «Смотрите, - предупреждаем, - а то ведь штраф от 30 тысяч рублей. И спросят-то с продавца». - «Да знаем. Нас хозяева уже проинструктировали на этот счёт».

Ну вот и хорошо. День завершился благополучно. Рейд, как вы уже поняли, прошёл без происшествий. Зато остались воспоминания и размышления, которыми хотелось бы поделиться. Вот представьте, сколько мы увидели юношей и девушек в тот вечер, а ведь никто из них нам не нагрубил, а даже наоборот, все приветливо здоровались. У всех у них открытые лица, ясные глаза, добрые улыбки. А что походка вразвалочку, так это потому, что они находятся в состоянии свободного полёта, когда и «допинг» не нужен. Думают, что весь мир принадлежит им.

А может, и вправду, не следует ругать повально всё подрастающее поколение. И лучше вспомнить самих себя в их возрасте. Ведь мы тоже тогда смеялись громче, шутили чаще, ничего не боялись и шагали навстречу неизведанному будущему с лёгким сердцем и распахнутой душой.

ОЛЬГА ПАЛЬЧИКОВА